

tag“? rad je tam pobiral vence, bil je neki ves obsut s pušenci, al se vé da, takrat je bil v zavetji, v klosterskem vrtu! — Potem se je glasovalo o odsekovem predlogu, ki je obveljal, nasvèt pl. Fränzlina pa zavrgel.

Poročilo o deželno-kulturnem delovanju od 1. marca do konca decembra leta 1875 dalo je baronu Apfaltrernu priliko, po svoji strastni navadi zopet udrihati po deželnem odboru se vé da samo zavoljo tega, ker je večina deželnega odbora narodna. Kako neopravičeni in krivični so bili ti napadi barona Apfaltrerna, je deželni glavar vitez Kaltenegger sam ter prav na drobno dokazal; zato ni treba kaj več o tem govoriti. — Predlog viteza Fränzlina, naj deželni odbor vse svoje predloge vprihodnje pripravi tako, da jih bode deželnemu zboru predložil že v 1. seji, je pač obveljal, al Dežmanu je razložil, da bode to deželnemu odboru jako težavno, ker ni le od njega, ampak tudi od družih uradov odvisno, kdaj je kak predlog za deželni zbor gotov. — Gledé nove mere je deželni zbor naročil deželnemu odboru, vlado naprositi, naj ona ukrene, da bode, kakor dosle Avstrijsko vedro, tako odsle pol hektolitra najmanje, kar se v trgovini z vinom na debelo prodajati sme. Dalje je dobil deželni odbor nalog, na to delati, da se plačevanje občinskih priklad, katere znašajo visok odstotek (procent), razdeli na kolikor mogoče dolgo dôbo, — prihodnjemu deželnemu zboru predložiti izkaz vseh občinskih in okrajnih priklad, — isto tako izkaz oseb, ki so bile oskrbovane v deželnih dobrodelnih zavodih, s poprečnimi stroški vred; dalje je dobil deželni odbor nalog, naj ukaže županstvu, da strogo ostro nadzorujejo take krčme, kjer se žganje toči, takim krčmarjem, ki do tega nimajo pravice, brž prepovedati prodajo in jih ovaditi gosposkam; vrh tega naj deželni odbor prosi vlado, da bi ukazala c. kr. okrajnim glavarstvom, naj tudi ona po osebah za javno varnost pripomorejo županstvu, in dovoljenja za žganjarije prav redko dajo. — Poročilo o najdbah stavb na koléh na Ljubljanskem močvirju je deželni zbor vzel na znanje in priporočal deželnemu odboru tudi dalje obračati pozornost na to reč in jo podpirati.

Po nasvetu deželnega odbora so se dovolile sledeče občinske priklade: občini Radeče 35 odstotkov na vse neposrednje davke za leto 1876, občini Mokronog 40 odstotkov na vse neposrednje davke za leto 1876, občinam Konj, Šent-Lambert in Hoteč oziroma vasém Sava, Spodnji Log, Lese in Ribče 33 odstotkov na vse neposrednje davke za l. 1876, občini Šturija 30 odstotkov na vžitnin od vina, vinskega in sadnega mošta in od mesa za l. 1876, občini Kranjska gora 45 odstotkov na vse neposrednje davke za leto 1876.

Dovolil je potem deželni zbor sledeče podpore: podpiralnemu društvu dijakov v Novem mestu 200 gld. za leto 1877; Marku Slancu, živino-zdravniškemu učencu 50 gold. enkrat za vselej, slikarju Janezu Šubicu 250 gold. za leto 1877, slikarju Šimnu Ogrinu 100 gold. za leto 1876, 200 gold. za leto 1877, slikarci Idi Künlovi 200 gold. za leto 1877, podpiralni zalogi slovanskih vseučiliščnih dijakov v Gradcu 100 gld. za leto 1877. Prošnja občin Postenje, Merčeje in Topolec za združitev v eno samostojno občino se je izročila deželnemu odboru v rešitev; pritožba županstva iz Srednjevasi, okraja Kočevskega, v neki cestni zadevi se ni uslišala, prošnja nekaterih posestnikov občine Poljanske poleg Škofje Loke za novo razdelitev okrajnih cest se pa je izročila deželnemu odboru v rešitev. O pritožbi občine Hoteč zavolj razdelitve okrajnih cest je gospodarski odsek nasvetoval, naj se ne vsliši, a poslanec Tavčar se je temu nasvetu krepko

uprl, na drobno razlagaje krivico, ki se v tem obziru godi Hoteški občini ter predlagal, naj se z ozirom na pravično pritožbo ta reč še enkrat izroči deželnemu odboru v skrbno preiskavo. Dežman in dr. pl. Schrey spodbijala sta Tavčarjev nasvèt, ki pa je vendar obveljal pri glasovanju.

## Naši dopisi.

**Ogersko.** Iz Banata 1. apr. — Kmalu po sv. Jožefu je nastopilo pri nas prav prijazno vreme, jako ugodno ozimini. Pšenica lepo kaže, kjer ni bilo povodnje, le sèm ter tjà jej žugajo ogrci (črvi hroščev). Posebno pa se odlikujeta oves in ječmen. Po poročilu inženirja županije Temeške gosp. Czeipek-a, ki je z nadžupanom obiskoval Podonavske kraje, kjer je povodinj bila, je 33.000 oralov obdelanih zemljišč pod vodo stalo. Še več pa je poplavene zemlje bilo v županiji Torontalski.

**Hrvaško.** Iz Kraja 1. aprila. — Če vreme tako ostane, kakor je sedaj toplo, bomo imeli le kratko spomlad. Naši nogradi so manj trpeli po hudi in dolgi zimi, kakor smo se bali; ozimnina pa je nasproti precejšnji škodi trpela. Kupčije ni nič.

Iz Trsta 13. aprila. — Preuzvišeni gospod biskup Strossmayer, vračajoč se po daljnem bivanju v Italiji zopet na svoj dom, šel je na svojem poti unidan skozi Trst ter obiskal ondudaj prečastitega gosp. škofa Dobrilo, s katerim je ogledal Tržaške humaniterne in druge zavode. Zdravje ljubljenca naroda jugoslavenskega bilo je videti prav dobro. Bog nam ga ohrani še mnogo mnogo let. — Goveje kuge, ki se je nenedoma prikazala v 2 vaséh okolice naše, je konec; sumljiva goveda, ki niso sama poginila, je komisija dala pobiti.

V Gorici 16. apr. — Letošnji véliki petek nam je spet nekaj novega prinesel. Pri sv. Ignaciji na Travniku smo slišali „7 poslednjih besedi Kristusovih na križi“ od Mercadente-a. „Ut desint vires“, tamen est laudanda voluntas“ — lahko rečemo, kar se tiče izvršitve. Kolikor premore osem pevcev in pevkinj — storil je dotični pevski zbor prav dobro. Drugo vprašanje pa je, ali so take „produkcije“ za cerkev spodobne. Jaz sam imam v tacih rečéh tenak čut in sluh, govoril sem pa tudi z razumnimi in nepristranskimi pevovodji in pevci. Nekateri so mi rekli, da celó nespodobna za cerkev Mercadente-va kompozicija ni, drugi pa menijo, da bi bila pristojniša za katero dvorano, na pr. za „Circolo cattolico“. Da bi bile Mercadente-ve „poslednje besede“ prava opera — ne smemo reči, marveč se ne dá tajiti, da so nekateri — in mnogi napevi prav resnobni in tekstu primerni, vendar pa je splošni vtis ta, da kompozicija preveč po operi diši. Gotovo je, da noveji italijanski skladatelji niso podedovali cerkvenega duhá svojih prednikov. Tudi najresnobniši med njimi ne čutijo razločka med zdihovanjem zaljubljenca „pod oknom“ in zdihljeji bogoljubnega srcá, med prisiljeno sentimentalnostjo in — ljubeznijo Boga-človeka — umirajočega na križi. Lah ne more biti brez opere, brez gledišča — tedaj tudi ne brez takih ovinkov in sklenitev v napevih, v katerih ne bi šlo za „efekt“ in za konečno obligatno ploskanje. — Karakteristično za italijanske „cerkvene“ skladbe je dandanašnji to, da se izvršujejo v — glediščih! O tej moderni prikazni bi jaz lahko ne vem koliko števil „Novic“ popisal, toda nočem si pokvariti današnje velikonočne nedelje. Samo to naj še dodam, da ne le Lah spreobračajo gledišče v cerkev in cerkev v gledišče, temveč tudi pri Slovencih se neko enako na-



meravanje — nezavestno, se ve da — zapazuje. Na svoja ušesa sem slišal, ko je nek šaljivec enkrat v neki čitalnici (ko se je nekaj neprimerno pelo) okoli stoječim rekel: „Poklekните! — zdaj bo „Tantum ergo.“ In dobro jo je mož zadel. Še bolje pa jo zadenem jaz, če trdim, da se po mnogih slovenskih cerkvah najčastitljivšemu tekstu („Tantum ergo...“) prikladajo napravi, ki bi bili na plesišči veliko pristojniši, nego v božji veži. — To so moja velikonočna premišljevanja. — Znabiti, da mi deževno vreme kolikor toliko duhá tlači, — ali jedro tega, kar sem pisal, je gotovo resnično.

V Gorici 17. aprila. — Dne 14. t. m. se je zgodila v bližnji Pevmi (unkraj Soškega mosta) grozna nesreča. V baron Teufenbachovi hiši stanuje neka baronovka Witshof z Dunaja. — Ko je hotela zjutraj v mašini kavo variti, razlila je spirita po obleki; in ko je hotela spirit v mašini z netilnim klinčkom užgati, štrkne ji iskra na krilo, katero se ji zdajci vname. Vsa prestrašena kliče ljudi na pomoč, teče jim naproti, ali predno je utegnil kdo priti, jej je vsa obleka na životu zgorela in bila je po vsem telesu grozovito opečena. Na veliko noč zjutraj je menda po nepopisljivih bolečinah umrla.

Iz Bohinjske Bistrice 16. aprila. (*Presrčno zahvalo*) izreka tukajšnji krajni šolski svet sl. kmetijski družbi Kranjski za podeljenih 50 gold. podpore šolskega vrta. Dobil se je tik šole primeren prostor, ki je že tudi z mnogovrstnimi semeni preskrbljen. Mladih dreves bo nekaj že letos nasajenih — v korist vsi občini.

V imenu krajnega šolskega sveta:  
France Mencinger.

Iz Lesec na Gorenskem 18. apr. A. (*Živinski sejm*), katerega smo danes imeli, je bil od prodajalcev in kupcev posebno dobro obiskan in pričakovanje, v zadnjih „Novicah“ izrečeno, se je popolnoma vresničilo. Šteli smo 300 goved, okoli 100 kónj, mnogo koštrunov in jarcev. Prepričane bodo zdaj gotovo tudi druge občine, katerih Leški sejmi niso ravno razveselili, da so Leščani na korist svojo pa tudi družih občin delali, ko so se potegovali za tukajšnje sejme, kateri bodo brž ko ne kmalu obče znani in imenitni postali.

Iz Ljubljane. (*V seji družbe kmetijske 2. dne t. m.*) so se med drugimi obravnavale sledeče stvari: Sl. ministerstvo kmetijstva je vsled skušinj na semenskem poskuševališču v Tarandu naročilo družbi kmetijski, naj opomni kmetovalce, da vsako deteljno seme dobro ogledajo, predno ga kupijo, da se ne ogoljufajo s primešanim drobnim peskom. Ker je v „Novicah“ ta opomin že bil razglašen, se omenjeni dopis sl. ministerstva vzame na znanje. — Dalje naznanja ministerstvo družbi, da se je na grajščini Ratiboriški na Českem 15. dne t. m. začelo podučevanje delavcev, kako na senožeti vode napeljevati in močvirne osuševati, ter naročilo družbi, naj razglasi to stvar po deželi. Ker pa so pogoji takošni, da je podoba, da omenjena grajščina le cenejših delavcev išče, se je po pomenku z izvedenci opustil ta razglas. — Z dopisom od 21. dne preteklega meseca je sl. ministerstvo kmetijstva odobrilo predloge družbe kmetijske, po katerih bodo potovaje po deželi gospodje prof. Povše, župnik Mesar in obrtnik A. Piskar različne kmetijske predmete letos učili, dodalo je ministerstvo le še to željo, naj bi kdo omenjenih gospodov potnih učiteljev dovel tudi nauk o sadje in vinoreji. — Na dopis sl. deželne vlade, naj družba kmetijska izreče svoje mnenje o tem: ali naj bi se naprošeni 4 sejmi dovolili v Semiču, je odbor soglasno sklenil odgovoriti, da se iz kmetijskega ozira toplo priporoča dovoljenje naprošenih sejmov. — Po želji gospé Orlove v Ljubljani je sklenil odbor priporočiti lano-

rejem dobro potrjeno trlico, ki je za nizko ceno na prodaj. Odbor stori to v tukajšnjem razglasu z dostavkom, naj se do omenjene gospé obrne, kdor izvrstne trlice potrebuje. — Na prošnjo odbora za shod vinorejcev prihodnjo jesen v Mariboru jo družba kmetijska dotičnemu odboru naznanila mnogo gospodov, ki naj se povabijo v imenovani shod. — Po želji gospoda župnika Porente, naj bi družba kmetijska določila ceno njegove knjižice: „Novi Kranjski panj“, ki jo on ima na prodaj, je odbor ceno postavil na 15 kr., misleč, da nizka ta cena bode dobri knjižici privabila mnogo kupca; knjigarja, ki jo bode prodajal, naj bi pa gosp. župnik si sam izbral. — Ker se pritožba marljivega uda družbe kmetijske gosp. Matija Stareta iz Podjele vjema z mnogimi drugimi pritožbami, ki so o nemarnem pokončevanju gosenic in hroščev došle kmetijski družbi, je odbor se obrnil za pomoč do sl. deželnega odbora in do sl. deželne vlade. Deželni odbor je že pretekli teden razposlal dotično okrožnico vsem županstvom. — Za nove ude so bili v tej seji sprejeti gospodje: Šimon Šarnagl, c. kr. gozdni nadzornik na Kranjskem, Anton Masterlj, farni administrator na Koroški Beli, in pa Janez Obreza, posestnik na Vrhniki.

— (*Iz seje deželnega odbora 14. aprila.*) Imenovanju učitelja M. Japelj na iz Logatca za učitelja v Šenčurji pri Kranji je deželni odbor pritrnil. — Ministerstvu za nauk in bogočastje se je izrekla zahvala za 800 gold. podpore za izkopavanje ostankov stavb na koléh. — Županstvu občine Boštanjске se je dovolilo pobiranje 20% priklade na direktne davke.

— (*Dr. Janez Šust*), škofijski kancelar v Trstu, in odbornik „Maticе slovenske“, je postal častni korar.

— (*Denarno-pomočna obrtniška družba*) je imela 2. dne t. m. svoj letni zbor. Društveni vodja gosp. J. Horak je zbor začel z ogovorom, v katerem je družbenikom razložil denarni stan tega, že 20 let obstoječega društva. Stan njegov se sme res ugoden imenovati, kajti bilo je preteklo leto prometa za 351.810 gid. med 334 družbeniki, katerim se je bilo na posodo dalo 172.785 gold., posojil pa podaljšalo za 179.025 gold. Posojila so se dajala po 7 od sto. Družbenikom je za preteklo leto plačalo po 5 odstotkov dobička, rezervini zaklad pa je lansko leto se od 11.229 gold. 23 kr. pomnožil na 12.383 gold. 92 kr.

— (*Naznanilo in vabilo.*\*) Odbor čitalnice naše je sklenil, na čast slavnemu historiografu dr. Palackemu, ki je ravnokar dovršil monumentalno delo 40letnega truda in studij: „Dejiny naroda Českoha“, v soboto 22. dne t. m. zvečer napraviti slovesno „besedo“. Ker program tej „besedi“ ni še po vse določen, ga ne moremo že danes na drobno objaviti, dobijo ga pa častiti udje in vabljeni gosti ob pravem času na dom. Obsegala bo pa ta „beseda“: govor predsednika čitalničnega, deklamacijo slovenske pesmi „Palackemu“, zložila Lujiza Pesjakova, in pa deklamacijo pesmi Česke: „Tri doby v zemi České“. Pevski zbor bo pel 3 krasne zборе in ž njimi se bodo vrstile glasbene produkcije in pa čveterospev; začela pa bode „besedo“ overtura slavljenе sedanje tukajšnje c. kr. vojaške kapele. Čitalnica naša res ne more častneje skleniti zimske saisonе nego s to „besedo“, s katero čestita možu, da je dovršil zgodovinsko knjigo Evropejske slave. Opomniti je le še, da bo ta „beseda“ taka, kakor je navada Silvestrov večer.

— (*Za nagrobni spominek gosp. Lovro Pintarja*), župnika in deželnega poslanca, so gospodje deželni po-

\*) Sl. vredništva družih slovenskih časnikov se vljudno prosijo, v svojih listih priobčiti to naznanilo.



slanci pred razhodom letošnjim darovali sledeče doneske: grof Barbo 5 gold., dr. Jan. Bleiweis 5 gold., Peter Grasselli 2 gold., Franc Kramar 3 gold., Martin Kramarić 2 gold., Franc Kotnik 4 gold., Peter Kozler 5 gold., Matej Lavrenčič 2 gold., Janez Murnik 3 gold., Adolf Obreza 2 gold., Primož Pakiž 2 gold., dr. Josip Poklukar 5 gold., Luka Robič 3 gold., Karol Rudež 3 gold., Mihael Tavčar 2 gold., Janez Toman 3 gold., Josip Zagorec 3 gold., dr. Zarnik 2 gold., dr. vitez Kaltenegger, dež. glavar 10 gold., grof Thurn 5 gold., skupaj 71 gold.

— Letošnje zime ni konca ne kraja; v četrtek nam je nasulo zopet snega skoro za čevelj na debelo, pa tudi od družih krajev se isto sliši. V Marseillu na Francoskem je tudi pretekli teden snežilo kakor pozimi in toplota v 3 dneh se premenila za 15 stopinj. Če je resničen stari pregovor: „Sv. Jurija luža, sv. Petra suša“, imamo vendar pričakovati dobre letine.

— (O slovenski igri), ki se je velikonočni ponedeljek prikradla na tukajšnji gledališki oder, le malo besedi. Gosp. Kocelj, ki je to igro prevodil si za svojo benefico, je sam čutil, da ni „naše gore list“ in da s tem „Kirchenfelderjem“ ne bo šlo gladko; zato ga je ogladil s pridevkom „vrli“, da bi se nad tem pfarerjem nihče ne pohujšal. Temveč pa se moramo zato čuditi, da je eksotično koprivo preselil na naša domača gorenska tla!! V imenu našega ljudstva moramo protestovati, da se ta igra zove naša „ljudska“ igra. Če hočete, da narodno naše gledališče ostane hiša za pošteno razveseljevanje in omikališče ljudstva, pustite Francozom in Nemcem one igre, katere stvari sedanji čas, ki se povsod v škandalih najraji giblje, in ne prezirajte tega, da tudi poštene rodovine nemškega občinstva dandanes ne jemljó svojih sinov in hčer več v gledališče, dokler ne slišijo, da ni nevarnosti za pohujšanje. Izobraženemu človeku so novoêrne igre zgolj burke brez škode, nevednemu občinstvu pa so šola pohujšanja. Ni vse za vsak želodec! Če pa tudi krah morale velja komu za „napredek“, no, potem pa ne prezrite brezdna, kamor ljudstvo tirate. Pravo je že izustil Iffland rekši: „Cerkvene reči naj ne pridejo na oder gledališki; če pa pride ženska, ne pride naj naga.“ — V nedeljo se bo na korist pridnega in umnega igralca gosp. Franjo Schmidta kazala igra „Zmota za 30.000 gold.“ (po nemški „Kanonenfutter“). Igralec gotovo zasluži polno hišo. *Jo bil gotovo „Harrer v. Kirchfeld“ 9. tisk. Danica l. 16. št. 130.*

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

Iz Dunaja. — Iz vseh časnikov je razvidno, da v tacih stiskah in zadregah Avstrija še nikdar ni bila, kakor sedaj. Na eni strani razpor med Ogorskimi in Dunajskimi ministri tak, da ni videti povoljne sprave, — na drugi strani pa Turško vprašanje, ki od dne do dne silnejše prihaja. Da vsega tega je nesrečni dualizem kriv, to vidiyo zdaj celó tisti, ki so Deaka kot malika molili, ne spoznavši, da magjarizem tira Avstrijo v pogubo! — Ogorski ministri so 15. dne t. m. zapustili Dunaj. Po poročilu „Budapešt. Corr.“ sta pred odhodom Ogorskih ministrov v Pešt obá predsednika ministerstev o stanji svojih obravnav imela poročati cesarju, in kakor „Pester Lloyd“ piše, so vse obravnave dozda še brez vspeha ostale. Vsako ministerstvo zmirom svoje trdi in ne za pičico ne odstopi od svojega stališča. In tako pričakuje se sklep o teh zadregah od skupnega zborovanja obeh ministerstev pod predsedstvom Njegovega Veličanstva cesarja. Sklep bo

jako težaven, kajti ministerstvo Dunajsko nikakor ne more dopustiti, da bi se Avstrija naložila od Magjarov še huja bremena; nasproti pa so Magjari tako napih-njeni od personalne unije, da njih Koloman Tisza mora odstopiti, ako jim ne speče one pogače, ki jo od njega pričakujejo; če pa Tiszovo ministerstvo odstopi, pa utegne na Ogorskem zdivjati furija revolucije. Zato je zdaj že sama „Nova Presse“ vsa iz sebe; ona divjá zarad ustaje na Turškem, ona je polna sumnje proti Rusiji, ona ne veruje več Nemčiji, ona noče, da Avstrija gre na Turško, ona noče, da Srbija ide na Turško, da je Avstrija neutralna; na kratko rečeno: ona ne vé, kam bi djala Andrassy-a samega. In Andrassy-ev duh vlada v Kolomanu Tiszi in v politiki njegovi na Ogorskem, — in Andrassyeva politika na Turškem je Avstrijo pripeljala tje, kjer smo zdaj! — Tako ni ga skoro več časnika v Avstriji, ki bi hvalil Andrassyevo politiko notranjo in vnanjo. Uboga Avstrija!

Česko. Iz Prage. — 23. t. m. napravi „Česky klub“ slavnostni banket na čast dr. Palackemu, ki je ravno končal „Dejiny naroda Českeho“ (zgodovino naroda Českega), katero je leta 1831. po naročilu Českih stanov spisavati začel. — „Matica česká“ pa je, slaviti dovršitev klasičnega dela, po slikarju L. Schmidtu napraviti dala sliko slavnega zgodopisca, kateri cena je 5 gold.

— Da res ni lepe reči na svetu, ki bi se je ne bil lotil strupeni zob nasprotnikov, kažejo nam sledeče vrstice v 104. listu Pražke „Politike“, ki jih v izvirnem jeziku od besede do besede priobčimo tako-le se glaseče: „Abfertigung. Irgend ein dummer Junge hat sich den Spaß gemacht, der „N. Fr. Pr.“ von hier zu telegraphiren, die mährisch-slavischen Abgeordneten hätten die Betheiligung an der Palacky-Feier abgelehnt. Die Redaktion des genannten Blattes ging dem besagten Gimpel richtig auf den Veim. Selbstverständlich hat das Festkomité den betreffenden Gassenjungen in seine Aktion nicht eingeweiht; um jedoch den letzten Rest des Zweifels zu bannen, konstatiren wir, daß laut einer an das Festkomité gerichteten Zuschrift des Herrn Dr. Pražák sein und noch mehrerer anderer mährisch-slavischer Landtagsabgeordneten Erscheinen beim Festbanket in sichere Aussicht gestellt ist.“

Iz Turškega bojišča. — Stanje postalo je bolj kritično, nego je bilo kdaj, na pomirjenje brez boja ni več misliti. Bosnije severni in zapadni del sta skoro vsa v orožji zoper Turke, četa ustajnikov je narastla že na več od 10.000 mož. V Hercegovini pa so zdaj hudi boji, ker so 15. t. m. močne čete ustajnikov napadle Trebinje in zdaj naskokujejo mesto. Pri Gačkem, kamor se je podal Turšk oddelek iz Trebinja, so po najnovejših poročilih ustajniki dosegli veliko zmago. — Avstrijskemu konsulu so v Belemgradu napravili mačjo večernico.

## Žitna cena

v Ljubljani 15. aprila 1876.

Hektoliter v nov. denarij: pšenice domače 8 fl. 30. — banaška 9 fl. 23. — turšice 4 fl. 88. soršice 6 fl. 77. — rži 5 fl. 37. — ječmena 4 fl. 22. — prosa 4 fl. 22. — ajde 5 fl. 4. — ovsa 3 fl. 74. — Krompir 3 fl. 10 kr. 100 kilogramov.

## Kursi na Dunaji 18. aprila.

5% metaliki 68 fl. 70 kr. Ažijo srebra 104 fl. 20 kr.  
Narodno posojilo 73 fl. 75 kr. Napoleondori 9 fl. 18 kr.